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Úvodní slovo 

Milé kolegyně a kolegové, přátelé, spolupracovníci, vážení klienti, 
podporovatelé a příznivci, 

rok se zdá v lednu jako spousta času pro spoustu práce. V prosinci to vypadá 
jako závěr maratonu, kdy si člověk říká, jestli do toho cíle doběhne nebo spíše 
vpadne a co ho za cílovou páskou bude čekat. Samozřejmě další závod!  

V MESADĚ už mnohé jsme běžeckými přebornicemi, „běháme“ s našimi 
klienty mnoho let. V sociální rehabilitaci a projektech je naším cílem připravit 
klienty ne na maratony, ale na běhy na kratší či delší vzdálenost nebo třeba 
na vycházky s nordic-walkingovými holemi. U osobní asistence běháme 
spíše za klienty, když za nimi spěcháme do jejich domácího prostředí a pak 
„běháme“ okolo nich s tím, že je do běhu zapojujeme jako aktivní diváky 
nebo spolupracovníky. 

V květnu jsme zahájili realizaci dalšího evropského projektu zaměřeného 
tradičně na podporované zaměstnávání. V sociálních službách jsme 
pracovali s uživateli podle standardů kvality, které stále přepracováváme a 
doplňujeme podle toho, s čím se u klientů a dalších zainteresovaných osob 
setkáváme.  

Standardy jsou jakási pravidla, která tvoří rámec sociální služby. Nejde v nich 
postihnout všechny situace, které mohou nastat. Jak tedy může být 
poskytovatel sociálních služeb, potažmo konkrétní zaměstnanec, připraven 
na nestandardní situace? Co potřebuje k jejich zvládnutí? 

A proč si pokládám tyto otázky zrovna ve výroční zprávě za rok 2024? 
Opravdu to není jen tak. V roce 2024 jsme se setkali se stížností na 
poskytování služby osobní asistence ze strany konkrétního klienta. 
Podrobnosti stížnosti nejsou pro mé další přemítání podstatné. V průběhu 
řešení stížnosti proběhla řada událostí – od jejího podání až po mimořádnou 
inspekci sociálních služeb, která z naší strany neshledala pochybení. Tohle je 
nejstručnější možný popis události, ale co je „za zrcadlem“? Volné asociace, 
které mě teď, když je stížnost uzavřena, napadají, jsou: zklamání, možná až 
hořkost (osobních asistentek, klienta, jeho rodinných příslušníků), 
přemýšlení (jak takové situaci příště předejít), poučení (poskytovatel 
sociálních služeb musí chránit své zaměstnance i za cenu ztráty uživatele), 
potvrzení a ověření (ze strany inspekce, že děláme svou práci dobře). 

Zpátky k otázkám z předešlého odstavce. Důležitá je oboustranná důvěra 
mezi poskytovatelem sociální služby a jeho zaměstnanci, konkrétně pak 
mezi vedoucí služby a osobními asistenty, také mezi vedoucí služby a 
vedením organizace. Zdůrazním i profesionální přístup. Když na 
poskytovatele (ve valné většině případů půjde o stížnost na konkrétního 
pracovníka či pracovníky, ale může jít i o stížnost související s průběhem 
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služby) podá uživatel stížnost, je třeba mít na mysli, že je to stále partner pro 
komunikaci, i když druhé straně se to tak jevit nemusí. Poskytovatel by měl 
procesem řešení provést sebe i stěžovatele tak, aby z toho žádný účastník 
nevyšel s dlouhodobými následky (některý zaměstnanec už nebude chtít 
pracovat v sociálních službách, klient bude už vždycky přistupovat 
k sociálním službám s nedůvěrou atd.). To je náročný úkol, který vyžaduje 
neustálé vzdělávání a pravidelné společné reflektování (supervize, v týmu, 
mezi kolegy) naší práce.    

To bylo jen několik úvah. Mým cílem nebylo přijít na tomto místě s nějakým 
komplexním řešením, ale jen s pár otázkami a náznaky, kudy se může 
přemýšlení o takové události ubírat.   

 

 

Tamara Chocová, ředitelka 
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Základní informace  

 

Název organizace: MESADA, z. s.  

Sídlo organizace: nábřeží 1. máje 2518, 397 01 Písek  

Identifikační číslo: 265 87 955  

Číslo účtu: 178 245 718/0300  

Právní forma organizace: zapsaný spolek, od 1. 1. 2014 pod spisovou značkou 
č. L_3420 vedenou u Krajského soudu v Českých Budějovicích  

Vznik organizace: 25. 3. 2002  

 

Poslání spolku  

 

Posláním spolku je podporovat a naplňovat práva, potřeby a zájmy osob 
se zdravotním a sociálním znevýhodněním a jejich inkluzi do společnosti. 

 

MESADA, z. s. je členem těchto organizací:  

 

ČRSS – Česká rada sociální služeb  

ANNO JČK – Asociace nestátních neziskových organizací Jihočeského kraje  
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Organizační struktura 

 

Členská schůze  

Fošenbauerová Jana  

Hrehová Hana – místopředsedkyně spolku 

Hrychová Dana  

Chocová Tamara – předsedkyně spolku  

Kellerová Erika 

Šídlová Ina 

Vandasová Lucie  

 
Ředitelka  

Chocová Tamara  

 

Tým pracovníků  

Bojar František, Čeloudová Aneta, Fibichová Johana, Filipová Michaela, 
Fošenbauerová Jana, Frnková Tereza, Kellerová Erika, Kolářová Ludmila, 
Košťálová Jitka, Krafková Anna, Křenková Alena, Kvitská Nikola, Landová 
Hana, Máchová Vendula, Medková Michala, Nádeníková Lucie, Pflegrová 
Eva, Prajzlerová Daniela, Rosenkrancová Alžběta, Seková Alena, Schánělcová 
Blanka, Smolová Martina, Steinocherová Štěpánka, Stiskalová Monika, 
Svatoňová Romana, Šestáková Hedvika, Šotolová Lenka, Šrotová Světlana, 
Tyšerová Helena, Vican Kateřina, Vondrášková Jaroslava 

 
Supervizor  

Slabová Kateřina 
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MESADA pomáhá  

Jak? 

Sociální rehabilitace  

Poradit, jak řešit tíživou životní situaci, pomoci najít nebo udržet zaměstnání. 
Naučit se lépe vyřídit své záležitosti, např. na úřadech nebo v práci. Naučit 
se lépe hospodařit s penězi, zvládat péči o domácnost či své blízké. S větší 
jistotou zvládat úkony běžného života, např. telefonovat, cestovat 
či nakupovat. Být v kontaktu se svými vrstevníky a spokojeně trávit volný čas.  

 

Osobní asistence  

Umožnit zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí - ve vlastní 
domácnosti. Pomoci s běžnými denními činnostmi či péčí o sebe. Být 
nablízku, když nás potřebujete. Poskytnout doprovod, kam potřebujete. 
Umožnit pokračovat v oblíbených aktivitách. Poradit, jak řešit Vaši situaci. 

 

Komu? 

 

• lidem se zdravotním postižením 
• lidem s dlouhodobým onemocněním 
• seniorům 

 

Proč? 

 

Aby lidé se zdravotním postižením nebo dlouhodobým onemocněním 
mohli žít běžným způsobem života jako jejich vrstevníci bez znevýhodnění. 
Aby senioři a další lidé, kteří potřebují pomoc druhého člověka, mohli zůstat 
aktivní a žít nadále ve své domácnosti. 
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Sociální rehabilitace 

 

Posláním sociální služby sociální rehabilitace (dále jen „služba“) provozované 
organizací MESADA, z. s. převážně v okresech Písek a Jindřichův Hradec je 
usilovat o začlenění dospělých osob se zdravotním postižením a chronickým 
onemocněním do společnosti poskytováním podpory k tomu, aby mohly žít 
běžným způsobem života jako jejich vrstevníci bez znevýhodnění. 

Služba je určena lidem se zdravotním postižením a chronickým 
onemocněním ve věku 16 - 64 let, kteří nemohou žít způsobem života 
běžným pro jejich vrstevníky bez znevýhodnění, protože jim k tomu chybějí 
potřebné dovednosti. Jedná se o bezplatnou terénní službu, mezi jejíž 
základní činnosti patří: 

 

A. Nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnosti 
a dalších činností vedoucích k sociálnímu začlenění, např. nácvik obsluhy 
PC, podpora při vedení domácnosti, vytvoření a trénování denního režimu, 
trénování orientace v okolním prostoru, nácvik vyplňování úředních 
formulářů a jiných podkladů, trénování hospodaření s financemi.  

B. Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, např. 
doprovod do institucí dle potřeby uživatele, nácvik využívání prostředků 
hromadné dopravy, trénink chování v různých společenských situacích, 
posilování komunikačních dovedností, podpora při vytváření pozitivních 
vztahů.  

C. Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, např. podpora aktivního 
trávení volného času, nácvik běžných činností (nakupování v supermarketu, 
odeslání dopisu, objednání k lékaři), podpora při řešení otázky hledání práce 
zejména s ohledem na zdravotní stav uživatele, motivace do zaměstnání, 
podpora osobního růstu (rozvoje) uživatele, nácvik asertivního chování.  

D. Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 
osobních záležitostí, např. pomoc při jednání s úřady. 

 

Výsledky služby za rok 2024 

Písek: 1,15 úvazků pracovníků služby; 29 uživatelů (584 hodin věnovaných 
uživatelům služby); 29 zájemců (58 hodin věnovaných jednání se zájemci) 

Jindřichův Hradec: 0,44 úvazků pracovníků služby; 12 uživatelů (152 hodin 
věnovaných uživatelům služby); 13 zájemců (21 hodin věnovaných jednání se 
zájemci) 
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Reference uživatelů služby sociální rehabilitace 

Paní Jana 

„V době, kdy jsem našla MESADU, jsem si neuměla představit, že budu ještě 
schopna se zapojit do pracovního života. Byla jsem přes 2,5 roku v pracovní 
neschopnosti a v práci, kde jsem byla 13 let, jsem musela ukončit pracovní 
smlouvu. Bylo pro mě velice těžké se znova zapojit do běžného života a trávit 
čas v kolektivu s novými lidmi. Díky pracovnici z MESADY jsem zvládla poslat 
životopis, přijít na pracovní pohovor, a s trochou problémů zvládnout v nové 
práci zkušební dobu. Neumím si představit, že bych toto absolvovala bez její 
přítomnosti. Teď už je to šestý měsíc, kdy docházím do nové práce, kterou 
zvládám bez pomoci a stále se ve firmě seznamuji s novými lidmi. Tímto chci 
poděkovat paní Smolové z MESADY, že mi byla velkou oporou a díky ní jsem 
udělala krok dopředu a dokážu být samostatná. Věřím, že je to motivace pro 
další lidi, kteří si myslí, že už se v životě nedokážou posunout dopředu a 
změnit svoji životní situaci. Tímto děkuji MESADĚ.“ 

 

 

Paní J. 

„Já jsem využila MESADU kvůli tomu, že jsem dlouho marodila a potřebovala 
jsem pomoct zpátky do práce. Bylo to, po tý dlouhý době, jako bych tam šla 
úplně prvně a měla jsem z toho nervy. Paní Jana z MESADY tam se mnou ty 
první dny jezdila, abych tam vůbec trefila a na nic nezapomněla. Chtěli to 
všechno trochu jinak. Taky autobusy tam jezdily jinak, tak mi spoje napsala 
na papírek. Pak se mi tam stal úraz v práci, tak jsme to s mojí paní z MESADY 
řešili se zaměstnavatelem a pojišťovnou. A pak přišlo to nejhorší, jak jsem se 
dozvěděla, že ta práce bude končit – úplně celá ta firma. Tak mě přendali 
jinam, kde jsem to vůbec neznala. Nevěděla jsem, kde to bude, jak se tam 
dostanu, co tam. Měla jsem proto ty první dny doprovod všude se mnou, jako 
do práce i v práci, tu asistenci. Dneska mě tam i chválí, že dělám dobře.“ 
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Osobní asistence 

 

Posláním sociální služby osobní asistence (dále jen „služba“) provozované 
organizací MESADA, z. s. převážně v okrese Písek a ve správním obvodu obce 
s rozšířenou působností Jindřichův Hradec je podporovat osoby se sníženou 
soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení v tom, aby mohly zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí 
a žít způsobem života běžným pro jejich vrstevníky bez onemocnění nebo 
zdravotního postižení. 

Služba je určena lidem se zdravotním postižením a chronickým 
onemocněním, kteří jsou starší 3 let, nebo seniorům. Zároveň platí, že tito 
lidé nemají potřebné schopnosti k uspokojení svých základních potřeb, 
k zajištění kontaktu s rodinnými příslušníky, přáteli, kamarády, sousedy 
a k zajištění trávení volného času s ohledem na své možnosti. Jedná se 
o terénní službu poskytovanou za úhradu, mezi jejíž základní činnosti patří: 

A. Péče o vlastní osobu, např. pomoc při podávání jídla, pomoc při oblékání, 
pomoc při použití speciálních pomůcek, pomoc při prostorové orientaci, 
pomoc při chůzi, pomoc při přesunu na vozík.  
B. Pomoc při osobní hygieně, např. pomoc při použití WC.  
C. Pomoc při zajištění stravy, např. pomoc při přípravě jídla a pití.  
D. Pomoc při zajištění chodu domácnosti, např. pomoc s úklidem a 
údržbou domácnosti a osobních věcí, pomoc při nákupu a běžných 
pochůzkách.  
E. Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, např. nácvik péče o dítě, 
podpora při upevňování kontaktu s rodinou, motivace k aktivnímu trávení 
volného času, pomoc s nácvikem motorických a sociálních schopností 
a dovedností.  
F. Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, např. 
doprovázení do školy, do zaměstnání, k lékaři, na kulturní akce či zájmové 
aktivity, podpora při navazování, udržování a rozvíjení kontaktů a vztahů 
s lidmi. 
G. Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání 
osobních záležitostí, např. podpora při orientaci v nároku na sociální pomoc, 
pomoc při jednání s úřady, pomoc při obstarání vhodné kompenzační 
pomůcky, nácvik a pomoc při vyřizování běžných záležitostí. 
 

Výsledky služby za rok 2024 

Písek: 2,96 úvazků pracovníků služby; 12 uživatelů (celkem bylo poskytnuto 2200,25 
hodin); 10 zájemců (5 z nich noví uživatelé služby) 

Jindřichův Hradec: 2,36 úvazků pracovníků služby; 23 uživatelů (celkem bylo 
poskytnuto 2231,55 hodin); 8 zájemců (8 z nich noví uživatelé služby)  
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Projekt „Cesta ke změně IV“ 

  
Projekt „Cesta ke změně IV“, reg. číslo: CZ.03.01.01/00/23_056/0004104 
je realizován od 1. 5. 2024 do 30. 4. 2026 za finanční podpory Evropské unie 
prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus a státního 
rozpočtu České republiky. Projekt řeší zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením v píseckém a jindřichohradeckém regionu a příslušníků 
romského etnika ve městě Písek. K odstranění individuálních a 
společenských bariér účasti těchto skupin na trhu práce využívá metodu 
podporovaného zaměstnávání. Zájemci mohou do projektu vstupovat a 
účastníci vystupovat po celou dobu realizace. Na centrále i pobočce jsou pro 
účastníky k dispozici pracovní konzultanti, kteří pomáhají s představou jejich 
pracovní kariéry a jsou pro ně podporou při uplatnění se na trhu práce. 
Všechny aktivity probíhají na základě společně sestaveného individuálního 
plánu. Účastníci docházejí na pravidelné konzultace a pracují na rozvoji 
dovedností potřebných pro nalezení a udržení pracovního místa, a to i v 
rámci DPČ na 35 hodin (placené praxe). V rámci podporované praxe si 
mohou účastníci práci vyzkoušet. V kladném případě dochází k uzavření 
pracovního poměru, kdy je zaměstnavatelům případně poskytnut i mzdový 
příspěvek na pracovní místo účastníka na dobu 6 měsíců. V rámci praxí i 
dalšího zaměstnání poskytují pracovní konzultanti účastníkům projektu 
pracovní asistenci přímo na pracovišti. Vybraní účastníci mohou také v rámci 
projektu získat rekvalifikaci. V rámci projektu se konají pro účastníky tzv. Job 
kluby. Jedná se o skupinová setkání účastníků, která jsou vedena pracovními 
konzultanty. Účastníci si na Job klubech procvičují praktickou formou 
dovednosti potřebné pro hledání a udržení zaměstnání. Může se také jednat 
o exkurze k vybraným zaměstnavatelům. Každé takové setkání má své téma 
a ucelený program sestavený tak, aby vyhovoval potřebám účastníků.  

V rámci tohoto projektu bylo za rok 2024 podpořeno celkem 19 účastníků. 
6 účastníků absolvovalo podporovanou praxi, 5 účastníků čerpalo podporu 
na dotovaném pracovním místě. V roce 2024 proběhly celkem 4 Job kluby. 
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Poděkování 

Poděkování patří všem, kteří nám pomáhají finančně, těm, kteří služby a projekty 
zajišťují, těm, kteří naše služby a projekty využívají, a všem, kteří nás povzbuzují, 
abychom v „šíření dobra“ pokračovali.   

 

Poskytovatelé dotací a individuální dárci 

Evropská unie 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR  

Jihočeský kraj  

Město Písek  

Město Jindřichův Hradec  

Obec Čížová 

Obec Dobev 

Obec Ražice 

Firma HEYCO WERK ČR, s. r. o. 

Horba Valentin 

Nečina Petr 

 

 

 

 

                     

   Město Písek          Město Jindřichův Hradec                 Obec Čížová                      Obec Dobev           

 

 

 

 

 Obec Ražice  

 

 

Sociální služby, které poskytujeme, byly podpořeny z rozpočtu Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR, Jihočeského kraje, Města Písek a Města Jindřichův Hradec, 
obce Čížová, obce Dobev a obce Ražice. 
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Spolupracující zaměstnavatelé 

 

SU - servis s.r.o. 

OTAVA, výrobní družstvo 

Nepotřebné věci od vás-
pomáhají dětem od nás z. s. 

Ilona Malíková 

První novinová společnost a.s. 

Domov pro seniory Světlo, 
pobočka Písek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FARMA JAVOŘICE JIHLÁVKA,  spol. s r.o. 

Ke sladkosti kvítí s.r.o. 

Vlastimil Lojka 

ZOO JH s. r. o. 
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Finanční zdroje  

 

Finanční zdroje organizace v roce 2024 

Dotace MPSV prostřednictvím Jihočeského kraje      3 079 186,56 Kč 

Dotace Jihočeského kraje           579 483,66 Kč 

Dotace Města Písek                        226 000,00 Kč 

Dotace Města Jindřichův Hradec                        45 000,00 Kč 

Příjmy od uživatelů služeb                                                               612 491,25 Kč 

Dar firma HEYCO WERK ČR, s. r. o.                                                 20 000,00 Kč 

Dar obec Čížová                3 000,00 Kč 

Dar obec Dobev                                                                                                                5 000,00 Kč     

Dar obec Ražice                                                                                                                2 000,00 Kč 

Individuální dárci                                                                           1 200,00 Kč    

Vlastní zdroje organizace použité pro služby                                                       507 460,20 Kč 

Dotace z Operačního programu Zaměstnanost plus na projektu „Cesta ke změně IV“, 
reg. číslo: CZ.03.01.01/00/23_056/0004104                                                           9 526 591,00 Kč                            

 

Náklady na službu: Sociální rehabilitace MESADA Písek 

Dotace MPSV prostřednictvím Jihočeského kraje       937 000,00 Kč 

Dotace Jihočeského kraje            151 000,00 Kč 

Dotace Města Písek                          98 000,00 Kč 

Dar firma HEYCO WERK ČR, s. r. o.              5 000,00 Kč      

Vlastní zdroje organizace                                                                                               13 955,03 Kč  

Celkové náklady služby                  1 204 955,03 Kč 

Náklady na službu: Sociální rehabilitace MESADA Jindřichův Hradec 

Dotace MPSV prostřednictvím Jihočeského kraje       427 000,00 Kč 

Dotace Jihočeského kraje                                      87 114,08 Kč 

Dotace Města Jindřichův Hradec                25 000,00 Kč 

Dar firma HEYCO WERK ČR, s. r. o.                                                                              5 000,00 Kč  

Vlastní zdroje organizace                                                                                                11 610,69 Kč 

Celkové náklady služby          555 724,77 Kč 
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Náklady na službu: Osobní asistence MESADA Písek 

Dotace MPSV prostřednictvím Jihočeského kraje     1 017 000,00 Kč 

Dotace Jihočeského kraje          143 000,00 Kč 

Dotace Města Písek                        128 000,00 Kč 

Příjmy od uživatelů                        346 258,25 Kč 

Dary                                                                                                                                    15 000,00 Kč 

Vlastní zdroje organizace                                                                                           279 724,78 Kč 

Celkové náklady služby                                                                                 1 928 983,03 Kč 

Náklady na službu: Osobní asistence MESADA Jindřichův Hradec 

Dotace MPSV prostřednictvím Jihočeského kraje         698 186,55 Kč 

Dotace Jihočeského kraje            198 369,58 Kč 

Dotace Města Jindřichův Hradec           20 000,00 Kč 

Příjmy od uživatelů                         366 233,00 Kč 

Dar firma HEYCO WERK ČR, s. r. o.                                                                              5  000,00 Kč 

Vlastní zdroje organizace            202 169,70 Kč 

Celkové náklady služby                                                                1 489 958,83 Kč 

Náklady na projekt: Cesta ke změně IV 

Dotace prostřednictvím MPSV                                                                              1 905 318,20 Kč 
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Centrála Písek 

nábřeží 1. máje 2518, 397 01 Písek  
tel: 608 860 030  

pisek@mesada.eu 
 

Pobočka Jindřichův Hradec 

Kmentova 90/II, 377 01 Jindřichův Hradec  
tel: 608 860 010  

jhradec@mesada.eu 
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